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ot NIVEAU : 1¥= D
Durée : 02 heures Date ; Lundi 17 octobre 2022

XERCICE 1: (4 polnts)
En vue de tester les connmssances de ses éléves de Premiére D sur les roles et stmcmrca des gonadcs dans
la reproduction chez les mammiteres, un professeur des SVT leur soumet la série d'4ffirmations suivantes :
1- Les ovaires et les testicules sont des glandes mixtes.

2- La foncrion exocrine du testicule consiste 4 produire des hormones voaiculées par le sang.

3- La progestérone est produite par I’ovaire dés la naissance.

4- La ligature des spermiductes chez le méle entraine uniquement |a stérilité.

5- La castration du male orovoque la régression des caractres sexuels primaires, la disparition des
caractéres sexuels secondaires et la stérilité. : :

6- La greffe d'ovaire & une femelle adulte ovariectomisée entraine le maintien de la stérilité mais la
régression des caractérzs sexuels primaires et secondaires. |

7- La fonction endccrine de I'ovaire consiste 4 produire des ovocytes II véhiculés par les oviductes.

8- Le testicule est subdivisé en plusieurs tubes séminiféres délimités par des cloisons conjonctives.

9- Les tubes séminiféres fusionnent en formant des tubes droits qui convergent vers le canal de
I’épididyme. '

10- Les tubes séminiféres sont délimités par un tissu conjonctif.

11- Les cellules de Sertoli situées dans les tubes séminiféres secrétent la .estosuérone

12- Les follicules ovariens sont situés dans la zone corticale de I’ovaire.

13- Le follicule tertiaire libére 1'ovocyte II puis devient le corps jaune.

14- Le corps jaune est responsable de la sécrétion des hormones femelles.

15-La 2one médullaire de I'ovaire occupée par ua tissu conjonctif renferme des lacunes et des
vaisseaux sanguins.

16- En présence de fécondation, le corps jaune devient !e corps blanc. |

Ecris « Vrai » devant chaque affirmation exacte ef « foux » devant chaque affirmation inexacte en
utilisant les chiffres qui précédent les affirmations.

EXERCICE 2 : (4 points)
Pendant le déroulement du cours des SVT relatif aux roles et structures des gonades dans la
reproduction chez les mammiféres, un éléve de Premiére D du Lycée Classique d’Abidjan, convalescent

n’arrive pas a prendre correcter:. - aotes. Voici ce que cet éleve produit comme texte avec des espaces
vides : {

La puberté est reconnaissabic par un ensemble de signes appelés......1.....cifférents de ceux présents dés
la naissance. A cette période, les sécrétions des gonades qui sont véhiculées par le sang
appelés......2.....produisent des cffets sur les organes.....3.....dans I'orgarnisme. Dans ce cas les gonades
sont de ce fait des glandes....4..... Dans le méme temps les gonades produisent.....5....véhiculés par les
voies génitales. Dans cc cas les gonades sont des glandes....6....Le testicule est subdivisé en
plusieurs.....7.....dont chacun renferme deux ou trois.....8.....qui s’unissent pour former un tube droit ou
afférent. Dans le testicule, les cellules....9...évoluent progressivemem pour devenir les gamétes méles
pendant que les cellules de.....10....produisent I’hormone appelée.... responsablc du maintien des
caractéres sexuels....12.... et de ’apparition des caractéres sexuels..... 13

Dans I’ovaire le premier stade de maturation d’un follicule ovarien est le follicu}é.....l«i..,.qui devient
finalement le follicule....15....contenant la cellule germinale appelée.....16

Compléte le texte ci-dessus avec des mots ou groupes de mots qui conviennent en utilisant les chiffres
afin de lui donner un sens.
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EXERCICE 3 : (6 points)

Pour la préparation de leur devoir de classe relatif aux réles et structures des gonades dans la reproduction
chez les mammiféres, un groupe d'éiéves de ta classe découvre dans un annale une expérience réalisée par
des chercheurs américains -

Des chercheurs américains disposent deux lots A et B de cogs castres zppelés « chapons ». [ls ont extrait
des testicules de taureaus, uye substance qu'ils injectent aux chapcns du lot B. Les résultats obtenus au
bout de 11 jours sont représentés par le document ci-dessous .

LotB
; Chaoon du lot A : Chasen duiot B
non tralté par extraht 1§ Jours apris tratemest par  Fextrait
tasticuinire texlcnlairs | (crtie, crgots o1 Darbiliss Mes
Séveloppls)

' Document
Eprouvant des difficultés i exploifer les résultats de 'expérience, les éléves sollicitent ton aide.
1= Identifie ; -
a) La substance extraite dans les testicules des taureaux par les chercheurs
b) Le type de caractéres sexusls auxquelles correspondent le développement de 1a créte, des ergots
et du barbillon chez ies chapons du lot B.
2- Analyse le résultat de I’expérience réalisé sur les chapons du lot B.
3« Interpréte-le,
4. Déduis Je(s) rdle(s) des testicules mis en évidence dans cette expérience.

: (6 points)
Un éléve de ta classe absent pour raison de maladie au cours sur 12 méiose chez les mammifeéres effectue
des recherches dans un manuel des SVT. 1 découvre dans ce document. les différentes phases de la méiose
maig en désordre. ;

11 ne comprend pas et te sollicite. Pour |'aider & comprendre :
1. Range ces figures dans I’ordre chronologique du déroulement de la méiose en utilisant les lettres.
2. Nomme chacuric des figures A, B,C,D,E,F,G, Het L.
3. Déeris les figures B, D, E, F et H.
4. Déduis la notion de méiose.
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